



Голос времени

14 НОЯБРЯ
СРЕДА 2001

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 91 (6228) ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Сбербанку России - 160 лет

12 ноября 1841 года императором России Николаем I был дан именной указ о составлении общего проекта сберкасс в России и учреждении первых касс в Москве и Петербурге. Когда в 1860 году кассы передали в ведение Госбанка России, их насчитывалось 45 во всех губернских городах. Это 140 тысяч сберкнижек, на которых имелось 8,5 миллиона рублей вкладов. Единовременный взнос был ограничен 10 рублями, а вклад на одно лицо не должен был превышать 300 рублей.

В Ставрополе первая касса появилась в 1886 году. Она имела 58 тысяч рублей вкладов.

В 1991 году образовался Российский акционерный коммерческий сберегательный банк, который сейчас входит в сотню крупнейших банков мира. На Всероссийском конкурсе промышленных и финансовых компаний по итогам 2000 года ему присуждено первое место.

Северо-Кавказский сберегательный банк по объемам полученной прибыли входит в первую десятку подразделений сбербанка России.

Работает рентабельно и Кировское отделение № 5231 Северо-Кавказского сбербанка, которое возглавляет управляющий Василий Сергеевич Лосев, по сравнению с прошлым годом вклады исключительно выросли в 1,3 раза, треть пенсионеров района получают пенсию через сбербанк.

В тяжелейших условиях финансового кризиса 1998 года, когда курс рубля к доллару снизился почти в четыре раза и крупнейшие банки страны потеряли ликвидность, Кировское отделение сбербанка исправно выполняло свои обязательства перед вкладчиками и клиентами.

В 2000 году банк стал называться Северо-Кавказским. Его структурные подразделения



Управляющий Кировским отделением № 5231 Северо-Кавказского Сбербанка России Василий Сергеевич ЛОСЕВ в этом году отмечает тройной юбилей: 50-летие со дня рождения, 10-летие пребывания в должности управляющего отделением и 160-летие банковского дела в нашей стране.

И мы от души поздравляем его со всеми знаменательными датами, желаем здоровья, долголетия и новых свершений!

ния работают в Калмыкии, Карагачево-Черкесии, Дагестане, Северной Осетии, Кабардино-Балкарии, Ингушетии.

По случаю юбилея банка Почетными грамотами администрации района были отмечены управляющий отделением № 5231 В.С. Лосев, начальник экономического отдела О.А. Медяник, начальник расчетно-кассового отдела Л.Н. Никитина, первый заместитель управляющего отделением С.И. Варуха.

От городской администрации получили поздравления заместители главного бухгалтера Л.Ф. Сердюк и В.М. Бондаренко, инкассатор С.В. Киселев, контролер-кассир В.С. Веснина, старший инспектор по кадрам Л.В. Волоцкая.

Почетные грамоты Северо-Кавказского Сбербанка России вручены В.И. Антроповой - бухгалтеру отделения бухучета и отчетности, И.П. Жаворонковой - заведующей оперативной частью, Н.Ф. Гандже - началь-

нику отдела информатики и автоматизации. Сегодня лучший филиал отмечен переходящим призом, победители конкурса профессионального мастерства - премиями. По итогам прошедшего конкурса победителями были признаны Т.В. Косенко (Комсомолец), В.А. Иванченко (Коммаяк), И.И. Пилиенко (Орловка).

Благодарности Северо-Кавказского Сбербанка России получили М.И. Пелихов - ведущий экономист по кредитованию, В.М. Покидько - начальник сектора отдела бухучета и отчетности, В.М. Иванько - оператор абонентского пункта, благодарственное письмо вручено клиенту банка В.А. Дмитриенко, директору КПП «Кировский», за многолетнее сотрудничество с банком.

О том, как живет и развивается Кировское отделение № 5231, читайте на второй странице.

Поздравляем!

1 ноября в правительстве Ставропольского края состоялось вручение государственных наград Российской Федерации большой группе тружеников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, транспорта, жилищно-коммунального хозяйства, мелиорации и водного хозяйства, представителей искусства, культуры и судебных органов Ставропольского края. В их числе были и четверо представителей сельского хозяйства нашего района.

Губернатор А.Л. Черногоров под громкие аплодисменты присутствующих тепло поздравил с присвоением почетного звания «Заслуженный работник сельского хозяйства РФ» синярк ГПЗ «Комсомолец» и колхоза «Коммаяк» Татьяну Фроловну Фатылину и Ирину Харитоновну Матишеву. Почетного звания «Заслуженный механизатор РФ» удостоен механизатор Северо-Кавказской опытной станции (ст. Зольская) Петр Григорьевич Черновол, а звание «Заслуженный работник транспорта РФ» получил водитель колхоза «Коммаяк» Анатолий Васильевич Дорофеев.

Галина ФЕДОРОВА, старший инженер по кадрам УСХ.

Фестиваль народного творчества

среди инвалидов прошел в станице Зольской.

В фестивале приняли участие сопок взрослых и 30 детей. Выставки оформили во Дворце культуры. Чего там только не было! Шитье и вязание, вышивка и вышивка, и даже ковры, вытканые собственными руками. Каждый новый стенд изумлял и восхищал тонкостью, изяществом, мастерством.

Определить лучшего было нелегко, но сделать это пришлось. Первое место жюри присудило Александре Михайловне Ядриной. Она настолько увлечена творчеством, что у нее дома можно смело открывать музей: все салфетки, скатерти, накидки, даже занавесы выбиты и вывязаны исключительно руками хозяйки.

Второе место у Надежды Михайловны Сычевой: кроме вышивки, она занимается та-

ним родником сегодня видом искусства, как квиркчество. Эти женщины примут участие в районном фестивале в декабре этого года.

Дети принесли рисунки карандашами и красками, осенние букеты, плетеные корзинки, выжигание по дереву.

Памятные подарки получили все 70 участников, деньги на это выделил глава станичной администрации Г.В. Шутков, он и пришел поздравить участников фестиваля.

Создать настоящий праздник помогли фольклорная и вокальная, а также детская танцевальная группы дворца. Завершился фестиваль чаепитием.

Таисия МАКАРОВА, заведующая отделением социального обслуживания на дому.

«Мисс Золотая осень»

Районный конкурс под таким названием прошел в новопавловском Дворце культуры. Десять девушек соревновались за право обладания этим титулом.

Три конкурса - музыкальных композиций, «Давайте познакомимся» и защита осеннего костюма - готовились заранее. Остальные - осенние загадки, «Я танцевать хочу» и сочинение стихов на заданные рифмы - требовали импровизации.

В итоге всех состязаний корона из осенних цветов и титульная лента увенчали представительницу Орловки Лидию Гринько, второе место - у Ольги Приходько (СШ № 33), третье - у Маргариты Шиловой из Коммаяка. Призеры отмечены дипломами, а грамоты и подарки получили все.

Лариса ГУСЕВА, педагог-организатор Дома творчества.

В честь Дня милиции

Торжества по случаю 84-й годовщины Российской милиции прошли 10 ноября во Дворце культуры им. С.М. Романко. Зал был переполнен: сюда пришли сотрудники всех подразделений Кировского РОВД, работники районной, городской, сельских администраций, предприятий, учреждений, организаций и просто желающие. Торжественное мероприятие началось с показа фрагментов из фильма «Внимание всем постам!» и чтение своих стихов о нелегкой службе сотрудником милиции В.В. Сластухин, ветеран, майор милиции.

Выступивший перед многочисленной аудиторией глава райгосадминистрации П.В. Кожин тепло поздравил работников кировской милиции с профессиональным праздником, говорил о нелегкой и так нужной службе, стоящей на защите интересов, свобод и прав человека. Петр Васильевич отличившимся сотрудникам милиции вручил подарки, почетные грамоты, денежные премии, его примеру последовал и глава го-

родской администрации В.Ф. Кузнецов.

Минутой молчания собравшиеся почтят память В.В. Рубанова, стоявшего у истоков создания Кировского РОВД, а затем были возложены живые цветы к его могиле.

Начальник РОВД С.Г. Арапиди от себя лично и руководства отдела поздравил своих коллег с профессиональным праздником, пожелал всем успехов, доброго здоровья, выразил уверенность в том, что возложенные на них задачи будут с честью выполнены, и зачитал приветственные телеграммы, поступившие от министра внутренних дел РФ Б. Грызлова, начальника ГУВД СК А. Сапрунова, депутата Госдумы России А. Кулкова, руководителей районных и городских ОВД Ставрополья, а также соседних регионов, после чего вручил Почетные грамоты, подарки, премии сотрудникам отдела и ветеранам милиции. В торжественной обстановке двум сотрудникам

РОВД было объявлено о присвоении очередных офицерских званий.

Слова благодарности и теплые пожелания высказали в адрес стражей правопорядка командир воинской части полковник И. Кормасев, прокурор района Ю. Соколов, священник И. Бобылев, начальник РУФПС Е. Харитонова, военком В. Соколов, директор СПК «Зубр» В. Гринько, председатель профкома ЦРБ Л. Ющенко и другие.

Отличную программу показали художественные коллективы района: ансамбли «Казачка», «Русское раздолье», «Ветерки», танцевальная группа «Радость», образцовый хор мальчиков «Маленький принц», мужская вокальная группа из п. Коммаяк, новопавловские «Станичники». Порадовала своим выступлением вокальная группа «Максимум» из г. Прохладного.

(Соб. инф.).

**Сбербанку
России -
160 лет**

Финансовый форпост

матики и автоматизации.

Выросли требования и к качеству профессиональной подготовки кадров. Если 10 лет назад в отделении работали 72 человека, и только 9 из них имели высшее образование, а 2 - профильное, то сейчас из 105 работников - 63 высшим образованием, 57 - с профильным. И наши специалисты постоянно повышают свой образовательный уровень в позапрошлом году в различных учебных заведениях у нас обучались 28 человек, в этом - 6. Каждый третий специалист имеет стаж более 10 лет. Более 20 лет трудится в отделении старший контролер-кассир Т.В. Косенко, контролер-кассир операции Г.И. Волкова, зав кладовой отделения Н.П. Тищенко, в наших филиалах - Л.И. Баражович, В.К. Сидоренко, Г.В. Мыльникова.

Низкий поклон ветеранам банковского дела В.И. Хиврич, М.И. Филиппенко, М.Н. Колковой, Е.К. Аленич, Н.Ф. Тузовой, Н.С. Яковлевой и другим.

Пришли к нам и молодые специалисты, грамотные, инициативные: Н.П. Цибулина, Т.А. Бузроверова, Г.Ю. Бородина, А.Н. Алхимов.

А.В. Гаенко возглавляет кредитный отдел - один из самых значимых, а начиная со специалиста в отделе ценных бумаг С.И. Варуха - тоже молодой специалист - возглавлял валютный отдел, потом был главным бухгалтером отделения, теперь - первый заместитель управляющего.

Молодые работники отделения сбербанка Сергей Брусянцев, Нина Жаворонкова, Александр Гаенко, Сергей Варуха, Ольга Лебедь.

А начиналось все с выделившегося в 1972 году из состава Георгиевской Гострудсберкассы самостоятельного отделения с 13 сельскими филиалами. И занималось оно только привлечением денежных средств населения.

Сейчас Кировское отделение №5231 Северо-Кавказского Сбербанка России - это настоящая кредитная организация, число клиентов выросло с 12 до 734. Более 90 % организаций на территории района обслуживаются в нашем отделении, 95 % сбережений жителей района размещены в нашем отделении. Это говорит о высокой надежности банка.

Есть здесь отдел расчетно-кассового обслуживания юридических лиц и бюджетов, есть кредитный отдел, занимающийся кредитованием физических и юридических лиц. Большое внимание уделяется вексельному и инвестиционному кредитованию как способу уменьшения объемов неплатежей и поднятия уровня экономики района. Создан и валютный отдел.

В этом году мы справили новоселье - перешли в новое здание.

Техническая оснащенность позволила внедрить новые технологии, расширить услуги, улучшить их качество. Клиентов у нас обслуживают быстро. Мы работаем уже с банковскими пластиковыми картами, так называемым "электронным кошельком". Современные компьютерные сети и средства связи у нас обслуживает отдел информа-

ции и автоматизации.

По случаю юбилея банка мы пригласили на праздник вкладчиков и клиентов. Есть у нас и свои элитные клиенты, которые пользуются сразу несколькими видами услуг банка и являются нашими давними партнерами.

Это Центральная районная аптека (А.В. Тупиченко и Т.И. Филиппенко) ООО "Луч" (В.В. Попович и О.Н. Трегубова), Апоплонский филиал "Ставропольнефтепродукт" (В.С. Юнусов, В.И. Негода), ООО "АгроЦентр Юг" (Е.В. Миклушов, Н.П. Чернева), ОАО КПП "Кировский" (В.А. Дмитриенко, А.С. Гуров), СПК "Зубр" (В.Е. Гринько, В.В. Товкань), ООО "Ливна" (Г.Р. Сардарян), ООО "Стройкомплект" (С.А. Лаптев, Н. Крымова), ОФК по Кировскому району (Т.Н. Горшкова). Мы им благодарны за обходное полезное сотрудничество.

Я считаю, что основа бизнеса банка - кредитование реального сектора экономики района. Удельный вес кредитныхложений в объеме работающих активов за последние годы вырос до 90 %. Финансовое положение банка стабильно, очевидно, что это свидетельствует о росте собственного капитала. Перспективу развития банка вижу в увеличении ресурсной базы, привлечении новых клиентов, расширении операции по кредитованию, повышении качества услуг и совершенствовании системы расчетов, форм и методов работы с клиентами.

От всей души поздравляю сотрудников и клиентов банка с праздником. Счастья, мира и добра вам!

Василий ЛОСЕВ, управляющий Кировским отделением № 5231 Северо-Кавказского Сбербанка России.



Отдел расчетно-кассового обслуживания: Татьяна Бурлаченко, Ольга Дроздова, Надежда Кирьянова, Татьяна Фунникова, Ольга Горбатенко.



На своих рабочих местах в отделе последующего контроля Татьяна Никишова и Ирина Бочарова.



Международные пластиковые карты



В нашем быстро развивающемся мире все большее значение приобретает мобильность денежных средств. Порой необходимо вовремя и недорого получить определенную сумму или оплатить покупку. Такие ситуации могут возникнуть и в командировке, и в туристической поездке.

Решением в таком случае может послужить международная банковская карта. Сегодня Сберегательный Банк России предлагает такие продукты практически в любом ценовом классе.

Кировское отделение №5231 Северо-Кавказского банка СБ РФ предлагает своим клиентам следующие виды пластиковых карт:

- Сбербанк Cirrus/Maestro - наиболее дешевая и удобная карта, действующая как на территории России, так и за рубежом. Обслуживается в более чем 400 000 банкоматах всего мира.

- Сбербанк Visa Classic или Сбербанк Mastercard/Eurocard - карта, наиболее распространенная в развитых западных странах.

- Сбербанк Visa Electron - наиболее подходит студентам.

- "Пенсионная" карта Сбербанка - аналогична счету "Пенсионный" с повышенной процентной ставкой и универсальностью международной карты.



Мы поможем с выбором оптимального решения, наиболее подходящего для Вас!



Реальные перемены

почувствовали на себе клиенты банка с переходом его в новое здание: двери офиса для нас открыты весь день: с 8 до 17 часов. Здесь уютно и комфортно.

Мое предприятие одно из первых перешло на расчетно-кассовое обслуживание в сбербанк, и я очень довольна сложившимися отношениями с сотрудниками отделения: здесь работают добросовестные люди, способные оказать помощь в любой ситуации, дать грамотную консультацию, предоставить услуги инкассации. Кроме того, отделение доставляет нам на договорных условиях выписки по расчетному счету и приложения к ним.

Никаких претензий на качество обслуживания за все эти годы и сотрудникам банка у нас не возникало.

Гагик САРДАРЯН, предприниматель ООО "Ливна".

Список избирательных участков №№344-366 для проведения голосования и подсчета голосов избирателей при выборах депутатов Государственной Думы Ставропольского края третьего созыва 16 декабря 2001г.

(Образованы главами муниципальных образований Кировского района по согласованию с окружной избирательной комиссией)

1. Избирательный участок №344 (центр - г.Новопавловск, ул.Кирова, 33, средняя школа №13).

Границы участка: ул. Юности, ул. Мечты, ул. Космонавтов, ул. Новопавловская, ул. Урожайная, ул. Белинского, ул. Колхозная, ул. Чернышевского, ул. Пушкина, ул. Лермонтова, ул. Молодежная, ул. Матросова, ул. Корчагина, ул. Горького, ул. Дзержинского, ул. Московская, ул. Уютная, ул. Алексеевская, ул. Западная, ул. Слободская, ул. Отважная, ул. Отрадная, ул. Цветочная, ул. Славянская, ул. Привольная, полностью, общежитие СХП "Рассвет", ул. Правды-полностью, ул. Георгиевская №2 "а", 2 "б", ул. Георгиевская от ул. Кирова до ул. Мечты, ул. Продольная с №352 до конца улицы и с №337 до ул. Алексеевской, ул. Красная с №290 по №390 и с №273 по №305, ул. Садовая, с №261 и с №274 до ул. Белинского, ул. Пролетарская с №284 по №312 и с №237 по №285, ул. Мира с №326 "а" по №394 и с №297 по №349.

2. Избирательный участок №345 (центр - г.Новопавловск, ул.Мира №132, здание колхоза сельхозартели "Нива").

Границы участка: ул. Кирова-полностью и дом №37/2, ул. Маяковского с №2 по №56 и с №1 по №53, ул. Центральная с №1 по №57 и с №2 по №46, ул. Гагарина с №2 по №28 и с №1 по №59, ул. Светлая с №2 по №24 и с №1 по №41, ул. Комсомольская с №1 по №37 и с №2 по №42, ул. Мира с №2 по №326 и с №1 по №295, ул. Ленинская - полностью, ул. Продольная с №196 по №350 и с №195 по №335, ул. Советская-полностью, пер. Буденновский с №31 по №41 и с №24 по №32, ул. Тенистая, район Терский, квартал "Г" - полностью, ул. Радужная, ул. Смородиновая, ул. Малиновая, ул. Абрикосовая, ул. Владимирская, ул. Православная, ул. Благодатная, ул. Терская, ул. Виноградная, ул. Каштановая, ул. Раздольная, ул. Линейная, ул. Пущистая, ул. Полевая, ул. Кирьянова, ул. Горная, ул. Павловская.

3. Избирательный участок №346 (центр - г. Новопавловск, пл. Ленина, Дворец культуры им.С.М.Романько).

Границы участка: пер. Широкий - полностью, ул. Заречная-полностью, ул. Спортивная с №1 по №9 и с №2 по №6, ул. им. Журавко-полностью, пер. Рабочий-полностью, пер. Буденновский с №1 по №29 и с №2 по №22 "а", ул. Пролетарская с №1 по №129 и с №2 по №160, ул. Красная с №1 по №133 и с №2 по №150, ул. Садовая с №1 по №133 и с №2 по №152, ул. Продольная с №1 по №193 и с №2 по №194, пер. Казачий с №1 по №19, ул. Степная-полностью.

4. Избирательный участок №347 (центр - г. Новопавловск, ул. Комсомольская, 75, средняя школа №1).

Границы участка: ул. Кирова, 37/3, 37/5, 37/7, 37/9, 37/10, ул. Ставропольская с №26 по №104, ул. Пролетарская с №162 по №282 и с №131 по №235, ул. Красная, дом №271, ул. Красная с №152 по №288 и с №135 по №269, ул. Садовая с №154 по №266 и с №135 по №259, ул. Маяковского с №55 по №73 и с №58 по №80, ул. Гагарина с №61 по №97 и с №30 по №56, ул. Светлая с №43 по №81 и с №26 по №74, ул. Комсомольская с №39 по №81, ул. Спортивная с №8 по №48 и с №11 по №53, ул. Георгиевская, ул. Авиационная, ул. Вишневая, ул. Юбилейная-полностью.

5. Избирательный участок №348 (центр - г. Новопавловск, здание училища № 48, пл. им. Ленина).

Границы участка: ул. Ставропольская с №1 по №47 и с №2 по №24, ул. Казачья с №21 по №35 и с №2 по №98, ул. Прохладная, ул. Путевая, ул. Подгорная, ул. Первомайская, ул. Победы, ул. Новая, ул. Неполная, ул. Южная, ул. Лесная, ул. Набережная, пер. Трудовой, пер. Мирный, ул. Олимпийская, ул. Новоселов, ул. Мелиораторов, ул. Дружбы, пер. Тугиевский, ул. Энтузиастов, ул. Островского, ул. Революционная, ул. Зеленая, ул. Восточная, ул. Калинина, ул. Промышленная, ул. Шоссейная-полностью, жилые дома элеватора, железной дороги, сельхозтехники, мельницы, гидропривального завода, восточных электросетей, железнодорожные будки, ул. Элеваторная, дом нефтебазы.

6. Избирательный участок №349 (центр - г. Новопавловск, ул. Центральная, 12, пл. им. Кирова, школа искусств).

Границы участка: ул. Центральная с №59 по №103 и с №48 по №92, ул. Комсомольская с №44 по №84, ул. Курская, ул. Береговая, ул. Октябрьская, ул. Северная, ул. Красноармейская, ул. Железнодорожная- полностью, поселок энергетиков, район "Солнечный" (квартал "В") - полностью, ул. Тургенева, ул. Чехова, ул. Пятигорская, ул. Российской, ул. Красные Зори, ул. Некрасова, ул. Кавказская, ул. Дачная, ул. Есентукская, ул. Березовая, ул. Озерная, ул. Строителей, ул. Кооперативная, ул. Солнечная, ул. Тополина.

7. Избирательный участок №350 (центр - г. Новопавловск, ул. Кирова №35, здание Кировской центральной районной больницы).

Границы участка: Кировская центральная районная больница

8. Избирательный участок №351 (центр-ст. Советская, Дом быта).

Границы участка: нечетная сторона пер. А.Шилиной, ул.ул. Революционная с №1 по №75 и с №2 по №110, Октябрьская, Кавказская, Колхозная, Пролетарская с №1 по №75 и с №2 по №134, Кучуро с №1 по №97 и с №2 по №126, ул. Ленина с №1 по №37 и с №2 по №48, Фрунзе с №1 по №13 и с №2 по №20, Петренко с №1 по №5 и с №2 по №12, пер. Восточный, Б. Савченко, Калинина, Лермонтова, Садовый, Андреева, Московский, Трудовой, Узкий-полностью.

9. Избирательный участок №352 (центр - ст.Советская, Дом культуры).

Границы участка: четная сторона пер. А. Шилиной с №22 и до конца, ул.ул. Пролетарская нечетная сторона с №77 и до конца, Кучуро с №128 и до конца и с №99 и до конца, Ленина с №50 и до конца и с №39 и до конца, Фрунзе с №22 и до конца и с №15 и до конца, Петренко с №14 и до конца и с №7 и до конца, пер.пер. Загуменного с №18 и до конца и с №15 и до конца, Буденного с №22 и до конца

Под таким названием в Коммаякской школе прошел праздничный вечер, посвященный русскому романсу. Вечер провели ученики 7 "А", помогли им классный руководитель А.Г. Шилова, учитель музыки Л.Г. Мордвинкова, организатор Е.А. Серокина и другие.

Зрители собралось больше, чем ожидалось. Пришли не только родители, но и учителя, а также ученики 11 "А".

Кабинет музыки превратили в музыкальную гостиную. На школьную доску прикрепили окно, за которым на фоне осеннего пейзажа горели яркие гроздья рябины. Партии преобразились в уютные столики, на которых стояли освещавшие комнату свечи.

В программе прозвучали сочинения композиторов 19 века и наших современников. Ведущие рассказали об авторах произведений, об истории возникновения романса.

Исполнители один за другим выходили к микрофону и, немного робя, - ведь это был их дебют, - но от всего сердца пели под аккордеон или пианино, на

Пока ждем Осени

мансы "Белой акции грозы" один из ребят, подхватили феерию вечера еще более теплой и душевной. А когда звучала песня "Дай Бог", которую, по несколько строк на каждого, исполнил почти весь класс, у некоторых слушателей на глазах выступили слезы.

Вечер закончился, но еще долго звучали поздравления и добрые пожелания. Не останусь в стороне и я.

Желаю вам, ребята, пронести крепкую дружбу, объединяющую ваш класс, через всю жизнь. Пусть ваши глаза всегдаискрятся искренностью и непосредственностью, как сейчас. Удачи вам и будьте счастливы!

Татьяна ГУСЕВА, п. Коммаяк

ОТ РЕДАКЦИИ: умолчать об этом автора заслужила скромность, поэтому добавим от себя. Прозаичный на вечере и романсы, стихи и музыку которого написала сама Татьяна.

которых аккомпанировала Любовь Григорьевна.

Два романса под гитару спел учитель ОБЖ В.К. Кислов, пели и родители. А романсы "душистые", начатый однажды еще более теплой и душевной. А когда звучала песня "Дай Бог", которую, по несколько строк на каждого, исполнил почти весь класс, у некоторых слушателей на глазах выступили слезы.

Вечер закончился, но еще долго звучали поздравления и добрые пожелания. Не останусь в стороне и я.

Желаю вам, ребята, пронести крепкую дружбу, объединяющую ваш класс, через всю жизнь. Пусть ваши глаза всегдаискрятся искренностью и непосредственностью, как сейчас. Удачи вам и будьте счастливы!

Звездочки Ставрополья

Пятеро ребят из прогимназии "Ювента" прошли предварительное прослушивание во Дворце культуры и спорта профсоюзов Ставрополя и допущены в последний отборочный тур конкурса "Утренняя звезда Ставрополья", который пройдет 1 декабря в Ставрополе.

В номинации от пяти до семи лет Вова Бондарев и Нина Каблова выступят с песней "Васька-кот", а Инна Савченко и Лиза Колайтанова споют "Маленький остров", слова и музыку которого написала музыкальный руководитель прогимназии О.А. Степина.

Еще одну песню Оксаны Анатольевны - "Песенку про взрослых" - споет Маша Зиборова в номинации с 7 до 10 лет.

Лучшие номера по итогам конкурса войдут в гала-концерт, который пройдет в Ставрополе уже на следующий день, 2 декабря. А там есть шанс добраться и до Москвы... Впрочем, не будем загадывать. Просто желайте нам удачи!

Надежда АМЕЛЬЧЕНКО, зам. директора.

В № 72 нашей газеты мы писали о безобразиях, творимых людьми на нашем кладбище [«Вандализм каждый день»]. Эта публикация не оставила равнодушными многих наших читателей и, конечно же, в первую очередь отклинулся на нее протоиерей Игорь Бобылев, настоятель храма иконы Владимирской Божией Матери г. Новопавловска, который постоянно сотрудничает с нашей газетой, а значит, его слово, мы уверены, доходит не только до его прихожан, но и до всех наших читателей.

Сегодня отец Игорь разъясняет, как правильно, в соответствии с христианскими обрядами, организовать похороны и поминки, и каких суеверий нужно избегать.

ЖИЗНЬ ВЕЧНАЯ

В нашем доме - необычное событие: умер наш родственник или близкий человек. Не каждый день такое происходит, и потому многие волнуются и поступают даже вопреки здравому смыслу. Что делать, если вы стали свидетелем смерти человека?

Первое и самое необходимое - помолиться о нем. Нужно сообщить священнику о том, что умер человек, и он сразу совершил первую молитву. Затем нужно сообщить родственникам о произошедшем событии. Каждый, кому придется такая весть, также помолится о новопреставленном. Соседи и прохожие узнают о произошедшем по растворенной калитке. Для всех это знак, всякий, кто увидел его, знает теперь, что здесь не место для шума и веселы, но, помолившись, может зайти, поддержать родственников умершего словом утешения, предложением помочь в похоронах или же заранее зайти простиаться с умершим.

Завешивать зеркала не обязательно. Хорошо пригласить тещу Псалтири, который бы молился об умершем вместе со всеми, кто придет на гробу.

Тело покойного омыают чистой водой, одевают в чистые одежды, под рубаху надевают крест. Русы складывают одна на другую в знак того, что человек почил, уже не трудится и вставляют в них крест. Тело покойного покрывают саваном - белой церковной материей. Гроб желательно установить заранее так, чтобы меньше суеты было при вывозе покойного из дома. У ноголовья ставят стол для иконочки и перед ней возжигают лампаду. Ставить на стол продукты, колбасы, хлеб, соль и пр. не надо. Нерадумно поступают и те, кто ставят стакан с водой якобы для того, чтобы душа пила или «купалась». Душа не ест, не пьет и не купается. У гроба можно поставить блюдо для тех, кто по благочестию обычай желает поклоняться родственникам средства на проведение похорон. Бросать деньги в гроб неприлично, это оскорбляет покойного.

30 ноября - 1 декабря 2001 года в Ставропольском государственном цирке (пл. Орджоникидзе) проводится краевой семинар и 2 декабря 2001 года - IV краевой чемпионат по парикмахерскому искусству, декоративной косметике, дизайну ногтей «МОДА-2002».

Стоимость участия в семинаре - 400 рублей, участникам будет выдан диплом повышения квалификации.

Стоимость участия в чемпионате - 200 рублей. Участники чемпионата принимают бесплатное участие в двухдневном семинаре.

Справки по телефону 4-32-04 в Кировской районной государственной администрации.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

РЕЗОНАНС ШКОЛА ПРАВОСЛАВИЯ

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1159.

Газета выходит два раза в неделю по средам и субботам.

Солим, свасим, мафинчим



Капуста в банке

Порезать капусту с морковью и сразу же наполнить банки, добавив перец горошком и лавровый лист. Банку нужно встраивать. Сверху положить 1 ст. л. с горкой соли, 1 ст. л. сахара, 80 г уксуса. Залить кипятком. Сразу закрутить и покатать банку. Повернуть ее на крышку, сверху накрыть чем-нибудь теплым. Когда банки остывут, поставить их в подвал. Капуста хранится 2-3 года.

Разноцветная капуста

На пятилитровую кастрюлю взять 2 средних кочана капусты, 2 моркови, 2 свеклы и 3 головки чеснока. Еще потребуется лавровый лист, перец горошком, свежая зелень укропа и петрушки.

Капусту разрезать на куски и опустить на 2-3 секунды в кипяток. Когда капуста остывает, укладывать ее слоями в кастрюлю или банку, пересыпая сырой морковью, натертой на крупной терке, кружочками сырой свеклы, измельченным чесноком, пряностями и зеленью.

Залить холодной кипяченой водой 2 ст. л. соли засыпать в марлевый кисетик и положить сверху. Через трое суток капуста готова, и сама попросится на ваш стол.

Капуста «Объединение»

Возьмите двухкилограммо-

вый кочан капусты, стручок горького перца, головку измельченного чеснока и одну морковь, натертую на крупной терке.

Приготовьте рассол: залейте 1 л воды 2 ст. л. соли 1 стакан сахара 1 стакан подсолнечного масла. Рассол охладить и добавить 1 стакан уксуса.

Беремся за начинку. Вилок разрезать на 6-8 частей и между листьями положить морковь с чесноком. Капусту сложить в эмалированное ведро, залить холодным рассолом, положить небольшой гнет. Через три дня капуста готова. Это не капуста, а просто объединение!

Салат «Капуста плюс»

Вам потребуется 5 кг капусты, 1 кг моркови, 1 кг лука, 1 кг болгарского перца, 350 г сахара, 4 ст. л. соли, 0,5 лукуса, 0,5 л растительного масла.

Морковь натереть на крупной терке. Остальные овощи порезать, сложить в большую миску, перемешать. Затем разложить в трехлитровые банки, утрамбовать скалкой. Накрыть марлей. Через 3 дня закрыть капроновыми крышками и вынести в погреб.

Капуста холостяка

Мелко крошится капуста, персыпается теркой морковкой, горошинами перца, добавляется 1-2 лавровых листа и все это укладывается в литровую банку.

Сверху насыпается 1 ч. л. соли и заливается банка холодной водой из-под крана. Прикрывается марлей и ставится в миску. На второй день протыкаем

капусту вилкой и добавляем еще 1 ч. л. соли.

Натретий день сливаем рассол, растворяем в нем 2 ч. л. сахара. Наливаем рассол в банку, закрываем ее капроновой крышкой и ставим в холодильник. Капуста получается замечательная.

Пилюски «Объединение»

В 3-литровую банку положить нарезанные кусочками капусту, мелкий лук, чеснок, болгарский перец, нарезанный дольками, морковь нарезанную кружочками. Сверху накрыть веточеками укропа и петрушки. Залить кипятком на 30 минут. Когда вода остывает, спить в кастрюлю и сделать рассол. На каждую банку 1 ст. л. соли и 2 ст. л. сахара. В банку положить 2-3 лавровых листа. 5-6 горошин черного перца, залить рассолом, добавить 1 ч. л. уксусной эссенции, закатать и укутать на ночь.

Зимой достать овощи из банки и заправить их растительным маслом.

Капуста маринованная

Покрошить капусту с морковкой, добавить немного нацинкованного красного болгарского перца и лавровый лист (на 3-литровую банку - 2-3 листика).

Туда набить банку, влить туда 100 г столового уксуса (желательно горячего в бутылках), насыпать 1 ст. л. салициловой кислоты, залить холодным рассолом и закатать.

Рассол на 5 л воды - 1,5 стакана соли, стакан сахара.

К сведению инвалидов

Протезно-ортопедическое предприятие г. Пятигорска по договоренности с Управлением труда и социальной защиты населения оказывает один раз в квартал услуги всем жителям района, кто нуждается в протезировании верхних и нижних конечностей, ортопедической обуви, бандажах, корсетах.

Прием инвалидов, детей и нуждающихся граждан состоится 27 ноября в 10 часов в дневном отделении Центра социального обслуживания по адресу: г. Новопавловск, ул. Октябрьская 80.

Телефон для справок: 4-30-26.

Все виды полиграфических услуг,

от газеты
до визитки

включая бланочную продукцию.

Печати. Штампы.
Календари.
Этикетки и прочее.

Наш адрес: г. Новопавловск,
ул. Белинского, 67.
Телефон: 2-07-73.

Редакция газеты «Голос времени» принимает заявки на размещение рекламы.

Справки по телефонам 2-03-94, 2-27-94.

Коллектив работников Кировской районной станции по переборе с болезнью животных выражает глубокое соболезнование бухгалтеру Васильеву Ольге Пантелеевне по поводу смерти ее отца ЯДРИНА Пантелея Алексеевича.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94, ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,
1 условный печатный лист.